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   Verbale n. 39/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 26  del mese di Febbraio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°11 del 27-01-2016  

 

Alle ore 08.30 sono presenti i Consiglieri Luigi Sanlorenzo e Antonella Monastra. Non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora. 

È presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi. 

alle ore 09:25 sopraggiunge anche la Consigliera Pia Tramontana;  

alle ore 09.30 il vice Presidente constatata la presenza  del numero legale, in seconda convocazione, 

dichiara aperta la seduta assistito dalla Segretaria supplente sig.ra Giuliana Bagnasco. 

alle ore 09.45 arriva anche il Consigliere Giulio Cusumano.  

Il vice Presidente,  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g.  

 

COMUNICAZIONI DEL VICE PRESIDENTE 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 

 

PRUSST DI PALERMO – APPROVAZIONE PROPOSTA DI PROJECT FINANCING 

RELATIVA ALL’INTERVENTO IN VARIANTE URBANISTICA 26.10 – PARCHEGGIO 

INTERRATO PIAZZA UNITA’ D’ITALIA PROPOSTO DALLA DITTA SI.A.GE.CO s.r.l. 

PROGETTO DEFINITIVO (AREG 988618/2015) – parere richiesto il 23.02.2016 

 

Il vice Presidente procede nella lettura, disamina ed approvazione del verbale della seduta 

precedente. 

Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Il vice Presidente comunica che oggi sono emersi dei problemi attinenti all’utilizzo dei locali in cui 

insiste la Commissione. In specie, si tratta della mancanza dell’approvvigionamento idrico nello 

stabile di via Bonanno 51 con conseguente impossibilità ad utilizzare i servizi. Dunque, per oggi si 

procede  nello svolgimento della seduta di commissione con l’auspicio che dette difficoltà  si 

risolvano entro lunedì p.v.; Viceversa, si potrebbe valutare l’idea di spostare la convocazione presso 

la vicina sede istituzionale della IV Commissione consiliare sita in via Foscolo n. 10. 

Il Consigliere Cusumano  prende la parola  per chiedere al Vice Presidente delucidazioni circa la 

mancata presenza della d.ssa Labate dell’Ufficio Attività Sociali la cui audizione era preventivata 

per la seduta odierna. Il vice Presidente comunica che, poiché la d.ssa Labate ieri mattina aveva fatto 

sapere che non avrebbe avuto la possibilità di partecipare in prima persona alla seduta, il medesimo 

Vice Presidente, aveva preso la determinazione di rinviare l’audizione prevista per oggi ad altra data 

in cui la Labate darà la sua certa disponibilità. 

Il Consigliere Cusumano plaude la scelta intrapresa dal Vice Presidente e nell’invitarlo a sollecitare 

detta audizione al più presto possibile, evidenzia sin da adesso alcuni quesiti da sottoporre in persona 

della d.ssa Labate, come di seguito meglio indicati. 
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Conoscere il numero di affidi che sono stati eseguiti nell’anno 2015 (da gennaio a giugno e da luglio 

a dicembre) differenziandoli in: affidi parentali ed affidi extra parentali, conoscere il numero 

complessivo delle famiglie affidatarie che conta il Comune di Palermo (differenziando tra parentali 

ed extra parentali), il numero di minori alloggiati in comunità ed infine, sapere quante sono le 

comunità ( circa 105)  che ospitano i minori. 

Il Consigliere Cusumano evidenzia che il Comune di Palermo possiede una circolare scritta dalla 

precedente Dirigente, nella quale si stabiliscono i criteri di assegnazione dei minori alle comunità, 

pertanto, è di fondamentale importanza sapere quante sono potenzialmente le famiglie che hanno 

fatto richiesta di affido e quante sono le richieste non evase dalla valutazione degli operatori.    

Si passa a calendarizzare i lavori consiliari nella settimana entrante. 

Il Consigliere Giulio Cusumano prende la parola per  reiterare al vice Presidente la necessità di 

invitare in audizione il Dott. Pollicita per discutere in merito all’inserimento dei lavoratori portatori 

di handicap, così come previsto dalla legge nazionale 68/99. 

Il vice Presidente comunica che già detta richiesta era stata avanzata la settimana scorsa ma che si è 

ancora in attesa di riscontro da parte della segreteria del medesimo. 

Il Consigliere Cusumano invita, inoltre, il Vice Presidente ad invitare in audizione il funzionario 

responsabile competente  in tema di disabilità per conoscere se è vero che il Comune di Palermo 

non ha mai assunto a chiamata diretta i portatori di handicap, così come prevede la legge 68/99. 

Nelle more, il Vice Presidente, comunica alla Commissione che il problema derivante dal mancato 

approvvigionamento idrico dello stabile è stato risolto. 

Alle ore 10.40 si allontana la Consigliera Tramontana; I lavori consiliari continuano. 

Il Vice Presidente passa alla lettura e disamina della proposta di delibera avente per oggetto: 

PRUSST DI PALERMO – APPROVAZIONE PROPOSTA DI PROJECT FINANCING 

RELATIVA ALL’INTERVENTO IN VARIANTE URBANISTICA 26.10 – PARCHEGGIO 

INTERRATO PIAZZA UNITA’ D’ITALIA PROPOSTO DALLA DITTA SI.A.GE.CO s.r.l. 

PROGETTO DEFINITIVO (AREG 988618/2015) – parere richiesto il 23.02.2016. 

Il Vice Presidente chiama telefonicamente il Dirigente dell’Area della Pianificazione del Territorio 

Ing. Graziella Pitrolo, con la quale si stabilisce che al più presto si concorderà la sua partecipazione 

in Commissione a relazionare in merito alla proposta de qua. 

Alle ore 11:05 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Vice Presidente riassume al Consigliere Porzio  i lavori  svolti sin ora.  

Si continua con la disamina della proposta all’o.d.g.. 

Alle ore 11:30 si allontana il Consigliere Cusumano. 

La discussione prosegue.  

Il Vice Presidente dopo un ulteriore ampia discussione alle ore 12:30 dichiara chiusa la seduta e 

rinvia alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.  

      
      Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

        Giuliana Bagnasco Luigi Sanlorenzo 

 

     Il Segretario Supplente 

           Giuseppe Parisi 
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